





ті верховоди би єї викликали. Командантом войска, котре стріляло до робітників, був вел. кн. Володимир і він видав приказ, щоби не шадити нікого. Як тепер доносять очевидці, згинуло в неділю і було ранених далеко більше, як то подають урядові звіти; кажуть, що згинуло і було ранених кілька тисячів людей, а між тими багато жінок і дітей. Петербургські студенти ступали сміливо з робітниками та й з них погибло не мало.

Зі всего, що доси стало ся в Петербурзі, можна вносити, що верходиче нині в Росії чиновництво при помочи войска побідить і замість свободи та сподіваної конституції настає страшна реакція. Пророком в справах політичних трудно бути, але й не треба ним бути, щоби з фактів, які знає ся, вносити на найближшу будучність, а факти слідуєчі: Бувши московський поліцеймейстер Трепов іменованій губернатором Петербурга, а становище начальника міста знесено. О 3 год. в ночи відбула ся у вел. кн. Володимира конференція міністра справ внутрішніх, оберполіцеймейстра і інших достойників. Ухвалено даліше уживати військової сили а цареві предкласти лиш урядові рапорти. Як доносять до Berl. Tagbl., в Царскім Селі, де тепер перебуває цар, не знають нічого, що діє ся, ддятого, що робітники перервали телефонне сполучення. Зачувати, що комітет вислав 40.000 робітників до Царського Села.

Echo de Paris доносить, що в царській родині настало велике пригноблене. Цариця плаче цілий день, а цар до нікого не відзиває ся і о нічо не допитує ся, все лишив слукаєви. Великі князі роблять, що їм подобає ся. Ся вість французької газети, хоч би була й вигадана, відповідає певно правдивому стану рі-

чи. Нема сумніву, що тепер править державою не цар — чоловік спокійної і лагідної вдачі — але его свояки, великі князі, котрим передовсім розходиться ся о їх власну шкіру.

В виду подій в самій Росії навіть війна стратила своє значінє в ряді вістий зі світа. Що діє ся тепер на поли війни, майже не знати. З Токіо лиш доносять, що після вістий з головної кватири в Сіяншан, Японці відперли в понеділок російську кавалерію в силі 1 шкадрони на північний захід від Ваїчіку. Японці здобули кілька коней і зброю. Інший відділ побив Росіян коло Гамгун і забрали 5 Росіян до неволі, здобув коні і зброю. Росіяни стратили 20 убитих і ранених. Коли тут бесіда о тім Гамгун, що в Корей на північ від Гензану, то виходило би з того, що Росіяни вже досить далеко посунулись в глибину Корей.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 25-го січня 1905.

— **С. Е. п. Маршалок краєвий** гр. Стан. Бадені повернув до Львова.

— **Іматрикуляція.** Вчора о годині 12-ій в полудне відбула ся в львівській університеті додаткова іматрикуляція, котрої довершив ректор др. Пузина з деканами. До іматрикуляції приступило 100 слухачів всіх видів.

— **Репертуар руского театру у Львові.** Четвер дня 26 січня, на дохід товариства підмори молодіжні івільної „Руслап“: „Хазяїн“, комедія в 4 діях Карпенка-Карого. — Субота дня 28 січня, другий раз: „Катерина“, опера в 3 діях П. Аркаса. — Неділя дня 29 січня: „Святая на Гончарівці“, опера в 3 діях Гр. Квітан-Основацка. — Второк дня 31 січня, на дохід „Захоронка“: „Профессор Хитрий“, комедія в 3 діях О. Ернета, перерізка з івільного О. Левичкого.

вік в зеленій камізолці, з срібним ланцюшком від годинника.

— Три фунти до три фунти один шилінг<sup>3)</sup> за унцію — відповів пан Девт.

— Мене привела за океан чутка про великий скарб Гаргревога<sup>4)</sup> — сказав пан Петро Джонсон. — Говорю о тім щасливім чоловіці, що видобув в горах коло Папурету із скали величезну груду золота вартости яких чотири тисячі фунтів. Боже, як той Гаргреве мусів тішити ся!

— Чи й вас звабила сюди горячка золота? — обернув ся пан Мастере піжво до сидячої напроти него панни Манзель.

— Ах ні — відповіла она. — Я приїхала, аби найти яке добре місце гувернантки, однак мусіла на жаль пересвідчити ся, що в Австралії ніхто не потребує моїх малих спосібностей і відомостей.

— Загальна судьба! — запитив капітан Тролялоп.

— Кольоні то так як лашки на шури, в котрих ловлять ся і зістають лише хробі і нечистя, які приходять з старого краю — відозвав ся пан Стор. — Отже не беріть собі до серця ваших нещоводжень.

— Пане капітане, чи не дучали ся які самоубийства на покладі в часі ваших подорожній, від коли ширить ся горячка золота? — спитав пан Генкі.

— Последнім разом був один случай наглої смерти — відповів капітан. — І ми таки гадали, що то було самоубийство, але лікар сконстатував, що причиною смерти того чоловіка було затроєне алькоголем.

Зробив ся вечер; на небі блищали безчисленні звізди і місяць ясно світив. Вітер став

<sup>3)</sup> Шилінг = 1 корона.

<sup>4)</sup> Гаргреве, уродж. 1815 р., вивандрував 1833 р. до Австралії, був 1849 р. кональником золота в Каліфорнії, а відтак 1859 р. відкрив золоті поли в Австралії і дістав за то від правительства 10.000 фунтів інтерлінів нагороди. Він помер в Сідне 1891 року.

слабший; вітрила заславлячі сонце піднесено, а на поручах, покладі і компасовій будці оєла маленькими перлами роса. Як безмежне поле розпростирал ся океан під небозводом і не один з подорожних, особливо між панями, затряс ся на гадуку, що та чудесна ніч розпростирала свою заслопу і над човном з трунами, що далеко за ними самотно плило в безвістї.

Закри другий офіцір зійшов до каюти, аби зїсти свій обід, приступив до камітана.

— Нічого більше не видко, лише мале вітрило саме позаду нас; як раз тепер можна его розпізнати крізь нічне скло. Перше видавалось мені, немов би з того судна підняла ся синя світляча куля.

— Подайте мені скло — відповів капітан. Другий офіцір зник в каюті. Капітан відложив скло, взяв паню Гольройд під праве, єї дочку під ліве рамя і став проходжувати ся з обома дамами по оберненій до вітру стороні горішого покладу.

Пани ходили й собі по покладі без ладу. Пан Кевендін, той з маленькими очками і неприємним, зарозумілим усміхом взяв під рамя панню Манзель; Бирн розмавляв поважно з панню Гольройд і єї дочкою, кількох зійшло на долину на головний поклад, де вільно було курити і тут розмавляєн так зливо і весело, немов би перший обід на „Квін“ зробив їх вже найліпшими приятелями.

Так звана „пєся варта“, час від шестої до осьмої години вечером, єсть на мори найприємнішою порою дня. В зворотникових околицях робить ся ніч зараз по заході сонця. Робота спочиває і весь віддає ся відпочинкови.

З кают моряків доносила ся звуки гармонії. Капітан Тролялоп, Девенір, Кольдвель і Генкі, немов би хотїли слухати музики піїшими на перед покладу аж до сходов, що вели до кухні. Тут стрітили двох моряків, що проходжували ся боєі. Тролялоп задержав ся перед ними.

— Чи залюга тої барки повна? — спитав одного.

Заптаній виїмив з рота лоплюку і від-

— **Осторога перед еміграцією.** Еміграційні агенти швидкожують тепер робітників до Панами в середній Америці, де копають канал. Як там поводять ся з робітниками, вказує отєя замітка в американській „Свободі“: При будові каналу панамського обходять ся з робітниками гірше як з худобиною. Платня така нужденна, що не вистарчить навіть на прожиток. Денний робітник бере за годину роботи 15 центів. Серед великої єтеки, яка там панує, мусять робітники працювати денно 10 годин. Обходять ся з ними як з невільниками. Мусять спати під голим небом. Центральна унія робітничя в Сполучених Державах вислала до президента Рузвельта письмо, щоби величув в ту справу і зробив конець целюдському вискуваню бідних робітників.

— **Реконструкція львівського ратуша.** Теперішній будинок львівського ратуша показав ся в последніх часах за тісний і невигідний для магістратських бюр, тому магістрат постановив єє будинок основно перебудувати. Підчас вєстунної акції в тім напрямі вирішили три плани: 1. насадити 4-ий поверх на теперішній будинок, 2. вибудувати філіальний будинок, 3. перебудувати теперішній будинок. З обчислень контів показало ся, що перші два проєкти за дорогої, тому магістрат заявив ся лишє за реконструкцію ратуша без пасаажуваня 4-ого поверха. Конти, обчислені на яких 515.000 К, покривуть ся з затыгнутої 20-мільонової позички і з бюджетів кількох слідуєчих років. В програму задуманого відновлення входять між иншим: ориєнтаційна фасада довкола будинку, реконструкція салі засідань, що буде розширена о дві прилежні козпачі, нульгити для радних, вінди, електричне освітленє і многи інші зміни у внутрішнім уладженю. Цілий будинок одержить нові вікна на місцє теперішних старосвітєких (є їх около 400). Магістрат потвердив єєй план з огляду на те, що по усунєню музея і архіва, та вихієнованю денких льокалів, доси не уживаних, повстане поверх 20 просторих бюрових убиканій, які повинні на довгий час заєпокоувати нинішні потреби що-до поміщення бюр.

— **Процєс о піднал.** Перед судом присєжних у Львові відбула ся дня 23 с. м. розправя против Юєтїни Когут з Сухоріча, обжалованої

повів:

— Ні.

— О кілько за мало? — спитав Девенір.

— О тільки, кілько нас тепер є — відповів другий моряк.

— А яке солєне мєло, добре? — спитав Тролялоп запалоючи цигаро.

— Ще не знаємо, доси була ще сьвіжа їда.

— Знаю один случай — відозвав ся Генкі, на котрого лице і чорну бороду падало тепер яєне сьвітло місяця — де лихе солєне мєло було причиною найкровавішого бунту, який був на мори. Слухайте, Девенір — подумати, що причина бунту і морду лежить в бочці на солєна і увуджена. Який повісташєстєль глядав би там початку бунту?

Він був би ще довше говорив, коли би в тій хвили голосний крик старшого офіціра, що мав варту, не був звернув уваги єєх присутних на покладі на ракету, що піднесла ся в гору далеко позаду корабля і тепер розприєсла ся. В мінуту пізнійше заяєніло сьвітло маїгнезії і знов підняли ся дві ракети.

— Ті ракети пускає мале судно, яке ми бачили ще по полудни за нами — сказав капітан до офіціра.

— Ті сїгналі призначені для нас — відповів той — нашого корабля нігде не видко.

— Але чого можуть від нас хотїти? Може лишила ся почта? О, знов ракета! Велиць корабель завернути, пане Митьє, послухаємо, чого від нас хотять.

Між пасаажирами проявив ся легкий неспокій. Ще лєдєвє кількох годин були на мори, а вже дала ся їм відчути одностайність безвоєнєного простору. Тепер надходила зміна, займаний вид при сьвітлі місяця. Наближав ся корабель, що гнав за баркою з Сідне, то було пікаве; тепер почують і побачать щось незвичайного.

— Назад кількох з вас! — крикнув офіцір до стоячих на головнім покладі моряків. — До великої ливни! Керма на правий бїк!

Векорі корабель єтанув напроти вітру і пані Пикок, одна з дам, що з панню Стор при-



о підпал. мала она любовні зносини з парокком Пляцунком, котрий однако покинув її і наміряв оженити ся з Катериною Солик, властелькою хати. Юстина постановила піметити ся на Пляцунку і підпалила хату Катерини Солик, гадаючи, що там спить Пляцунок і погине в огні. Месть не удала ся; Пляцунок виратував ся, але за те згоріла хата Катерини, а при тім кілька сусідних господарств. При розправі боронила ся Юстина тим, що згаданій ночі намовив її чорт до підпалу. Суд засудив її на 4 роки в'язниці.

— **Нещасна пригода.** Вчора рано сполошив ся вінь у Львові на розі улиці Паньскої і Кухановського, відорвав передню часть воза і пігнав до міста. В улиці Каминній заступив коневі дорогу професор ниволі реальної п. Бильчицький. Летичий в шаленім розгоні вінь ударив динилем так нещасливо професора, що той утратив свідомість і упав на землю. Тяжко потовченого відвезла станція ратункова до дому. Коня здержав поліціянт аж при Стрілецькій улиці.

— **Самоубійство в готелі.** До одного з львівських готелів захвав в суботу Володимир Леон Лятайнер, хемик з Чернівців. В понеділок в полудне, коли Лятайнер не виходив з своєї компати і не отворяв дверей, служба дверей виважла і тоді показало ся, що Лятайнер застрівив ся. В листак до родини подав за причину самоубійства первовий розстріл.

— **Огні.** З Жовкви доносять: В громаді Печихвостах погоріло семи днями шість селянських загород. Шкода виносить 8350 корон і була обезпечена в краківскім товаристві асекураційнім на 3600 К.

— **Смертельна пригода.** З Живця доносять: Оподі о годині 5½ над раном в часі розсування возів на ріжкій шині тутешної станції залізничної наїхав одна з возів на залізничного робітника Мартина Смиру, що чистив заворотницю і убив его на місці.

— **Недогляд над дїтьми.** В Бронниці дні 12 с. м. виїшли на хрестини в сусідство Гринь і Марія Стецькови, а дома полишили двоє дїтї без догляду. Стариний хлопець взяв фляшку з нафтою і облив молодшого Дмитра, а відтак аби ви-

сипити на нїм одіж, запалив стриж і підложив під одіж, котра сейчас займила ся і дитина згоріла в подумні живцем. Стариний хлопець також ешльно попарив ся.

## Купуйте поки вистарчить!

5 кг. меду липового 6 К  
5 кг. найліпшого меду цитного 6 К  
всьо франко і з ошакованиям — за післялатою.

Для сілських крамниць:

50 літрів доброго меду цитного 25 К на 3 місяці на кредит.

50 літрів доброго вина овочевого 20 К на 3 місяці на кредит.

Мід на годівле для пчїл, віск, зваряди пасічничі, насїне огородове, висїлає

## Пчїльнича спілка в Бережанах.

### Господарство, промисл і торгвля.

— **Цїна збіжжя у Львові дні 24 січня:** Цїна в коронах за 50 кїль у Львові. — Пшениця 8·70 до 8·85; жито 6·70 до 6·85; овес 7·— до 7·25; ячмінь нашний 6·25 до 6·75; ячмінь броварий 7·25 до 7·75; ріпак 10·40 до 10·80; льнянка — до —; горох до вареня 8·50 до 10·50; вика 7·25 до 8·—; бобик 6·50 до 7·25; гречка 7·25 до 7·50; кукурудза нова 8·50 до 8·75; хмїль за 56 кїль 200— до 220—; коношина червона 60— до 70—; коношина біла 50— до 65—; коношина шведка 65— до 75—; тїмотка 25— до 30—.

З лопотом спушено скїєну жердку з великим вітрилом, спальний голос закликав, аби перекинено ливу і хвилю пізнїше „кутер“ був причеплений до заднього кінця барки. В сьвітлі місяця лїєдї его білі дошки покладу як елопева кїєть; на кораблі було трех, чотирох людий, між ними виріжнїяв ся особливо один чоловік, що стояв коло машту і держав в руці малий подарожний куферок. Один моряк, що доси стояв при корбі від керми, цуєтив її і виїшов наперед.

— Чи капітан Бензон є? — крикнув до громадки цікавих, що поперехляпали ся через поруче барки і приглядали ся „кутерови“.

— Є — відповів той поволі — чого хочете?

— Ми привезли одного пана, що хоче вїєсти на ваш корабель.

— Де він?

— Тут! — крикнув чоловік, що стояв коло машту. Рівночасно з куферком в руці приступив до поруча „кутера“. — Прошу менї позволити вїєсти на поклад вашої „Квін“.

— Чого тут хочете? — крикнув старий Бензон, оглядаючи недовірчиво чоловіка, що мав на собі чорний сурдут, ясні штани і темний повстїлий капелюх, отже не мїг бути ні поліціянттом, ні вартовим урядником портовим.

— Чейже не будете вимагати, аби я вам з так далека, звїдеи з долини розновїдав цілу мою справу — відповів незнакомий.

Настало мовчане.

— Звїєсти драбинку! — приказав Бензон коротко.

Чоловік з куферком подав руку морякови, що прийшов від керми, чи лиш на пращане, чи може аби дати ему гроші, того не могли добре пізнати подарожні з „Квін“. Відтак виліз по драбинці на гору і вскорі опинив ся на покладі.

(Дальше буде).

## Телеграми.

**Відень 25 січня.** На нинїшнім засїданю подав президент палати до відомости, що з 181 пильних внесень поставлених на початку сеї сесїї, відкликано всї крім 14. З тих невідкликаних єсть 11 внесень чеських радикалів, 2 п. Брайтєра і 1 п. Валєвєского.

**Петербург 25 січня.** Після урядового повідомленя цар висказав новоіменованому ген-губернаторови Тренову за певничайно ревну службу на дотеперїшній посадї оберполїцмайстра Москви свою подяку.

**Петербург 25 січня.** Царєкий указ до сенату виданий сеї ночі зносить всякі свободи, які були доси в Петербурзі і петербурєкій губернії, а необмежену власть передає новоіменованому ген-губернаторови, бувшому оберполїцмайстрови ген. Тренову і дозволяє ему уживати в цілїм обемї постанов о „заостренїї охорони“.

**Петербург 25 січня.** На приказ міністра справ внутрішних замкнено клуб робїтничий. Редактора часописи „Право“ Єсєєна арештовано.

**Петербург 25 січня.** Минувшої ночі арештовано Карєєва, літератів Бєшєхова (?) і Анєєвєского та радних міста і літератів Кєдрїна і Шуїкоїкова (?)

**Вільно 25 січня.** Тутешні робїтники страйкують. В містї спокїи.

**Ковно 25 січня.** Робїтники у фабриці Тїльмана застрайкували вчєра. Під напором сїх робїтничків застрайкували робїтники і у всїх инїших фабриках. Всї склєши замкнено. Доси в містї спокїи.

**Москва 25 січня.** На бїржи відбула ся вчєра конференция фабрикантів. Не можна було нічого ухвалити, бо робїтники не поставили ніяких жадань, лиш з прихильности для своїх товаришів в Петербурзі застановили роботу. Страйк обняв 15 до 20 фабрик. Фабриканти постановили виждати дальших подїї.

**Льондон 25 січня.** До Daily Telegraph доносять з Шангаю під вчєрашньою датою, що в шпиталї в Порт Артурї єсть ще 15.000 недужих. Від часу капїтуляції померло 500 людий

**Льондон 25 січня.** „Daily Express“ доносить під вчєрашньою датою: Проводир авархїєстїв Пернїков (?) приїхав з Женєви до Лондону і вєчером поїхав з Гїль до Росїї.

**Льондон 25 січня.** „Standard“ довідєє ся з Петербурга: Ганон видав до войєска письмо, котре в тисячах примірників роздано у войєску. В тїй відозві завзиває він до „свьятої війни“ і увільняє войєків від присяги вїрности для царя. Ліберальний комїтет оголосив манїфєст, в котрім каже, що правитєльство вишєвило війну народови росїєскому. Цїлий парїд мусїть підшпрати робїтничків, бо они вїєступили до борби в спїльній справї. Манїфєст той заосмотренїї 250 підписами.

## НАДІСЛАНЕ.

ВСІХ НАУК ЛІКАРСКИХ

**др. Володимир Кобринський**  
перевїє ся з Коломиї до Львова.

Мєлкає ул. Костюшка 24, пл. Смольки, орєдвує від 10—12 і від 2—4 в недугах внутрішних, вїшних і акушерїї.

За редакцію вїдповїдає: Адам Крєховецький.

глядала ся роботї моряків, замїтила з зачудованєм, що тепєр стояв мїєсяць по другїї сторонї.

На самїм заднїм кінци корабля стояла громадка панів і тихо розмовляла.

— Що то за корабель? — спитав Девєнїр, вдивляючї ся пильно в сторону, звїдеи показали ся ракєти.

— Ех! Нам всьо одно, не маємо чого бояти ся — відповів пан Шанном.

— Але всє таки щось є — воркнув капїтан Тролльон. — Лише що з Сїдне виїхали і вже погоня.

— А чи може то бути посольство для нас? Як? Що гадаєте? — спитав молодий Рус, пан Мастєре, приступаючи до прочїх тихо і поволі.

— Коли би мало так бути, то нехай би та скриня на дно моря провалила ся, заки до нас доїде — сказав Тролльон.

Щє один приступив до громадки немов би случайно і хто би тепєр був почислив всїх стоячих разом, був би пересвїдчив ся, що було їх всїх рївно дєсят. По противній сторонї горїщного покладу зїбрали ся довкола капїтана і офіцїра прочї подарожні. Нараз Тролльон обернув ся.

— Розїїдїть ся! — шєпнув. В однїй хвилї громадка розїїшла ся; одні підїїшли до пань, другї стали ходити сюди і туди, инї знов пошпрали ся о поруче.

Старий Бензон став нетерпєливити ся, видко було то по тім, як він телєскоп то прикладав до очїй, то знов оцускав. Він не звик був так задержувати ся. В его очах було то безличностию, що сїгнализовано ему, аби задержав ся. Вправдї вітер був слабїй, барка була би при всїх своїх вітрилах не уїхала бїльше як чотирї морєкі мїлї на годину, але то всє таки щось значило, на кождїй спосїб бїльше, як так стояти на мїєци.

Так минуло може яких двайцят мїнут, коли надїєлив великий „кутер“, посуваючи перед собою з шумом бїду піну по чорних фїлях води.



## Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу

протиw огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

# „ДНІСТЕР“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надлижку. Звороти вносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. вносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям де еще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківськім; власну провізію від таквх обезпечень для ДНІСТЕР на рускі добродійні цілі; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

### Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просьвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ошадности.

Найдешевше можна купити лише

## В А В К Ц Й Н І Й Г а л и

### Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**